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COMUNICATO STAMPA 
 

Al via dal 1° giugno i nuovi modelli Intra 
per gli enti non commerciali 

 
Sono online i modelli definitivi Intra 12 e Intra 13, approvati oggi con un 
provvedimento del direttore dell’Agenzia delle Entrate. 
 
I nuovi modelli dovranno essere utilizzati a partire dal 1° giugno 2010 e presentati 
esclusivamente in via telematica. 
 
In generale, il modello Intra 12 deve essere utilizzato, dagli enti non soggetti Iva e dagli 
agricoltori esonerati, per presentare la dichiarazione mensile degli acquisti 
intracomunitari di beni e servizi del mese precedente. 
 
Mentre il modello Intra 13 deve essere presentato per dichiarare all’ufficio competente, 
prima di ogni acquisto intracomunitario, l’ammontare della singola operazione e quello 
degli acquisti complessivamente effettuati nell’anno, nel caso in cui il contribuente non 
ha optato per l’applicazione dell’Iva in Italia. 
 
In particolare, entro il 30 giugno 2010, enti non commerciali e agricoltori esonerati, che 
hanno assunto il ruolo di debitore d’imposta dovranno presentare le dichiarazioni 
relative ai mesi da gennaio ad aprile 2010 utilizzando il nuovo Intra 12. 
 
Le dichiarazioni mensili relative al primo quadrimestre 2010 devono essere ripresentate 
integralmente solo nel caso in cui nel periodo siano state effettuate operazioni che non 
potevano essere indicate nel vecchio modello. 
 
I modelli sono disponibili nella sezione modulistica del sito Internet dell’Agenzia delle 
Entrate, www.agenziaentrate.gov.it. 
 
 
Roma,  16 aprile 2010 


